

云霄乡讯



总第599期

2026年 第2期

1月9日

星期五

农历乙巳年十一月廿一日

主管单位：中共云霄县委宣传部
主 编：汤若蓉
赠阅发行范围：福建本省、台港澳及海外地区

主办单位：云霄县融媒体中心
邮 箱：yxxxxs1@126.com
出版单位：《云霄乡讯》编辑部
地 址：漳州市云霄县莆美镇政通路8号
刊 号：CN-35 (Q) 第0026号

产业发展 城市文明 乡村振兴

学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神

云霄县委经济工作会议召开

本报讯（郭扬 吴锡坤）1月6日，云霄县委经济工作会议召开。会议全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，按照中央和省委、市委经济工作会议部署，落实县委十四届九次、十次全会要求，总结“十四五”时期全县经济工作，分析当前形势，部署2026年经济工作。县委书记蓝良木主持会议并讲话。县委副书记、县长杨志滨作具体部署。县人大常委会主任黄文疆、县政协主席林意纯出席。

蓝良木指出，开局争优，我们具备“稳”的基础。回顾“十四五”奋斗历程，云霄综合实力整体跃升、产业发展稳进提质、开放创新重点突破、城乡面貌焕然一新，交出了一份稳中有进、提质增效的亮眼答卷。这五年，我们勠力同心、众志成城、收获满满。要将这份由团结凝聚的共识、靠实干积累的底气，转化为奋进“十五五”、实干开新局的信心和决心，全力以赴确保各项发展目标如期实现。

蓝良木强调，开局争优，我们当有“进”的目标。2026年，全县上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神以及中央经济工作会议精神，按照省委、市委经济工作会议部署，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，服务和融入新发展格局，深入实施“产业发展项目建设争优年”活动，紧扣“能源新城、文明古郡”发展定位，围绕打造“产业高地、创业热地、宜居宝地、民生福地”目标，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，着力增进民生福祉，维护社会和谐稳定，为“十五五”发展开好局、起好步，奋力推动全县各项



县委经济工作会议现场

工作迈上新台阶。

蓝良木要求，开局争优，我们须拓“闯”的路径。产业体系要向新图强。要稳住产业支柱、夯实项目基础、把握服务关键，力促“清洁能源、电子信息、绿色食品”三大主导产业向价值链高端迈进。改革开放要向纵深推进。主动把握改革契机，持续强化创新驱动，不断拓展开放格局，在深化改革、扩大开放中推动高质量发展。城乡环境要向美蝶变。坚持“向精而变、向和而兴、向绿而行”，进一步提升城市品质、焕发乡村风貌、增强生态优势。民生服务要向暖提质。统筹推进“民生六位”提档升级、矛盾纠纷大排查大化解、全国文明城市建设、“文旅+消费”融合、开漳圣王文化节筹办等重点工作，为群众幸福加码。

蓝良木强调，开局争优，我们应守“硬”的作风。要对标“忠诚坚定”的最高标准，始终坚持党的

全面领导贯穿于经济工作全过程，确保上级各项决策部署在云霄不折不扣执行到位。要对标“实干争优”的一流标准。拿出实劲、狠劲、巧劲，抓谋划、抓推进、抓能力，以务实担当的实际行动，推动各项任务落地见效。要对标“清正廉洁”的底线标准。持之以恒落实中央八项规定及其实施细则精神，营造干部清正、政府清廉、政治清明的良好生态。

杨志滨强调，过去一年，云霄经济运行稳中有进、项目建设提质增效、民生保障扎实有力。要客观总结成绩，清醒研判形势。精准施策、狠抓落实，扎实推动县域经济社会保持向好态势。要锚定发展目标，聚力攻坚突破。开展好规上企业培育和低效用地盘活两项行动，落实好产业链招商、“一把手”招商，谋划好云霄常山融合发展，全面夯实工业支撑；推行“44336”重大项目智慧管理平台，推进今年度县级以上重点项目建设；从需求侧、供给侧双向发力，有效激活消费活力；做实住房、城乡环境、公共服务等领域民生保障；守牢基层“三保”、生态环保、安全稳定三条发展底线。要统筹当前工作，确保良好开局。善用“十根手指弹钢琴”，统筹抓好年底收官、首季“开门红”、民生福祉改善等工作，以昂扬姿态跑好发展接力赛。

会议还就一季度“开门稳”“开门红”、民生保障、安全底线等近期重点工作进行部署。县各套班子领导成员，县人民法院院长、县检察院检察长，红树林管理局局长；各乡镇（开发区）党政主要负责同志；县直有关部门主要负责同志；中核国电漳州能源有限公司负责同志等参加会议。

云霄县委县政府主要领导调研医养结合和旧城改造工作

本报讯（郭扬 吴锡坤）1月5日，云霄县委书记蓝良木、县长杨志滨带队调研医养结合和旧城改造工作，着力解决群众急难愁盼，全力提升公共服务水平，进一步保障和改善民生，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

蓝良木、杨志滨实地察看了中医院旧址以及新院区，详细了解中医院搬迁新址后各项工作开展情况，并现场办公推进“院府合作”共建福医附一医院云霄康复医疗中心项目，积极探索多元医养结合新路径。

县领导强调，要提高站位，把握机遇。牢牢把握省纪委监委挂钩帮扶契机，依托省附一医院优质资源，不断完善县中医院医疗卫生服务体系建设，持续优化县域医养结合服务供给。要前瞻布局，争资立项。结合“十五五”规划编制，密切关注国家政策动向，全力向上对接争取，扎实做好康复医疗中心项目前期和要素保障，确保项目立得稳、建得快、运营得

好，真正把这项惠及群众的民生实事办好。

县领导一行还前往旧龙烟公司、旧疾控中心，认真听取龙烟项目“退城入园”及旧址周边土地规划利用等方面汇报，一线察实情、寻思路、解难题、促落实，加快推进旧城改造工作提质增效。

县领导强调，要以民为本，成果共享。牢固树立以人民为中心的发展思想，从群众实际需求出发，结合民生领域补短板、强弱项，将旧城改造与工业企业退城入园、城区学校“扩容增位”、全县撤点并校等工作一体谋划、融合推进，进一步提升城市整体风貌、激发城市发展活力。要以文润城，赓续文脉。立足开漳圣王建漳1340周年这一重要时间节点，聚焦中心城区结构优化、功能完善和品质提升，有序推进威惠庙（二期）连片改造，推动开漳圣王文化融入城市更新、赋能城市空间，更好延续古郡千年文脉、彰显云霄人文魅力。



蓝良木、杨志滨实地察看了中医院旧址

县领导郑雯雯、洪逸峰、方成江、王荷明分别参加调研。